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HUYỆN GIỒNG TRÔM

Số:          /BC-UBND


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Giồng Trôm, ngày      tháng      năm  2020


BÁO CÁO

Giải trình những ý kiến của cử tri trước kỳ họp thứ 15, khóa XI


Thực hiện Báo cáo số 90/BC-HĐND ngày 25 tháng 5 năm 2020 về tổng hợp kết quả tổ chức đối thoại trực tiếp với Nhân dân trước Kỳ họp thứ 15- Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo, giải trình những vấn đề mà cử tri quan tâm thuộc thẩm quyền giải quyết như sau:

I. ĐỐI VỚI CÁC KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI TRƯỚC KỲ HỌP THỨ 15
1. Kiến nghị của cử tri xã Long Mỹ 

- Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện hỗ trợ xã, ấp trong giải phóng mặt bằng đường Xóm Rẫy, ấp Linh Phụng; xem xét, điều chỉnh quy hoạch đường Xóm Rẫy thành đường liên xã Long Mỹ-Phước Long và hỗ trợ kinh phí để sớm thi công đường Xóm Rẫy (Tổ 9, ấp Linh Phụng)?
a) Về giải phóng mặt bằng đường vào cầu Xóm Rẫy

Tuyến đường trên theo quy hoạch nông thôn mới đã được phê duyệt là tuyến đường từ trục xã đến ấp. Do đó, tuyến đường trên thuộc thẩm quyền quản lý của xã Long Mỹ. Ủy ban nhân dân huyện sẽ tiếp tục chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Long Mỹ vận động các hộ dân hiến đất làm đường nhằm hoàn chỉnh tuyến đường này.

b) Về hỗ trợ kinh phí xây dựng đường vào cầu Xóm Rẫy

Do tuyến đường trên thuộc thẩm quyền quản lý của xã Long Mỹ nên quyết định đầu tư công trình thuộc thẩm quyền quyết định của xã. Về hỗ trợ kinh phí để xây dựng đường vào cầu Xóm Rẫy, huyện sẽ xem xét khi điều kiện cho phép. Trước mắt đề nghị xã Long Mỹ sử dụng các nguồn vốn từ ngân sách xã, nhân dân đóng góp và nguồn xã hội hóa để xây dựng tuyến đường này.

c) Điều chỉnh quy hoạch tuyến đường trên là đường liên xã Long Mỹ- Phước Long 

Theo quy định hiện hành, nếu điều chỉnh tiêu chí 2 (giao thông) trong quy hoạch xây dựng nông thôn mới do nhân dân trong khu vực thảo luận thống nhất với sự đồng thuận của Ủy ban nhân dân cấp xã; sau đó các ngành huyện xem xét tính hợp lý, hợp pháp tiếp trình Ủy ban nhân dân huyện xem xét phê duyệt. Do đó, muốn điều chỉnh tuyến đường trên từ đường trục xã đến ấp thành đường trục xã, liên xã cũng theo quy trình nêu trên.
2. Kiến nghị của cử tri xã Phong Nẫm
- Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện hỗ trợ giải phóng mặt bằng xây dựng công trình giao thông nông thôn ấp 1 (Phong Mỹ cũ) cập kênh Hội đồng tỉnh?
Tuyến đường trên theo quy hoạch nông thôn mới đã được phê duyệt là tuyến đường nội đồng (xã Phong Mỹ cũ). Do tuyến đường này cặp bờ kinh Hội đồng tỉnh (do tỉnh quản lý). Hướng tới, Ủy ban nhân dân huyện sẽ đề nghị tỉnh cấm mốc phạm vi hành lang bảo vệ kinh để làm cơ sở giải quyết.

3. Kiến nghị của cử tri xã Sơn Phú

- Kiến nghị thứ nhất: Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện hỗ trợ kiểm tra và có hình thức xử lý dứt điểm cơ sở thạch dừa, cơ sở chanh muối xả thải gây ô nhiễm môi trường trong thời gian dài và làm rõ việc phản ảnh của người dân có xảy ra tiêu cực đối với đoàn kiểm tra môi trường trước đây?
 a) Đối với cơ sở sản xuất thạch dừa: (phản ánh cơ sở của ông Phan Tấn Phát ở ấp Tân Điền 2) 

Theo thông tin người dân phản ánh cơ sở sản xuất thạch dừa của ông Phan Tấn Phát xả thải gây ô nhiễm môi trường, vào ngày 13 tháng 3 năm 2020, phòng Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với các ngành có liên quan kiểm tra công tác bảo vệ môi trường tại cơ sở. Qua kiểm tra thì cơ sở có đăng ký hồ sơ môi trường tại Ủy ban nhân dân huyện theo quy định, có đầu tư hệ thống thu gom xử lý chất thải, cơ sở có bố trí một số đường ống dẫn từ hệ thống xử lý nước thải ra rạch, tuy nhiên tại thời điển kiểm tra, cơ sở không xả thải nên không thể thu mẫu nước thải để kiểm tra đánh giá, Đoàn kiểm tra yêu cầu tháo dỡ các đường ống này;

Qua quá trình xác minh, nắm tình hình tại địa phương thì cơ sở xả thải không có thời gian cố định, đặc biệt là xả thải vào ban đêm nên gặp khó khăn trong quá trình kiểm tra thu mẫu. Do vậy, Ủy ban nhân dân huyện sẽ có văn bản đề nghị phòng Cảnh sát tội phạm về Môi trường tỉnh hỗ trợ xác minh, kiểm tra thu mẫu xử lý nếu vi phạm.

b) Làm rõ việc phản ánh của người dân có xảy ra tiêu cực đối với đoàn kiểm tra môi trường trước đây

Hàng năm, Ủy ban nhân dân huyện, xã có thành lập Đoàn kiểm tra để tiến hành kiểm tra, xử lý vi phạm trong lĩnh vực bảo vệ môi trường. Trong quá trình kiểm tra, Đoàn kiểm tra có lập biên bản ghi nhận lại hiện trạng môi trường tại cơ sở để nhắc nhở hoặc lập biên bản vi phạm hành chính nếu vi phạm. Việc thực hiện kiểm tra đảm bảo đúng theo trình tự quy định của pháp luật, không có hiện tượng tiêu cực trong quá trình kiểm tra.

Trường hợp người dân phản ánh có tiêu cực đối với đoàn kiểm tra nhưng chưa nêu rõ cụ thể nên ngày 29 tháng 5 năm 2020, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo ngành chức năng: Phòng Tài nguyên và Môi trường, Thanh tra huyện, Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú có buổi làm việc với bà con tổ nhân dân tự quản số 06, ấp 8, xã Sơn Phú. Qua trao đổi, đa số bà con dự họp chỉ phản ảnh các cơ sở chăn nuôi xả thải gây ô nhiễm môi trường chứ không nghe nói gì đến nội dung phản ảnh về việc có xảy ra tiêu cực đối với đoàn kiểm tra môi trường trước đây (đoàn kiểm tra nhận bao thư rồi về). Vấn đề này, Ủy ban nhân dân huyện ghi nhận, nếu phát hiện có vi phạm sẽ xử lý theo quy định.
- Kiến nghị thứ hai: Kiểm tra, xử lý hộ chăn nuôi vịt trên kênh rạch gây ô nhiễm môi trường?
Ghi nhận ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân huyện sẽ thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành để phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú tiến hành kiểm tra nhắc nhở hoặc xử lý nếu sai phạm.

4. Kiến nghị của cử tri xã Bình Thành
- Đề nghị giải trình cho bà con cử tri về trường hợp mua bán ma túy bị bắt quả tang nhưng chưa được xử lý gây mất lòng tin đối với Nhân dân trong tố giác tội phạm (trường hợp của ông Bảo, ấp 5, xã Bình Thành?).
Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Giồng Trôm thụ lý điều tra vụ "tàng trữ trái phép chất ma túy" xảy ra vào ngày 24 tháng 4 năm 2019 tại xã Bình Thành, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre của 02 đối tượng: Nguyễn Thế Bảo, sinh ngày 23 tháng 5 năm 1985, nơi cư trú: ấp Cái Da, xã Hưng Lễ, huyện Giồng Trôm và Lê Hoàng Anh, sinh ngày 12 tháng 02 năm 1995, nơi cư trú: ấp Hòa Bình, xã Mỹ Hòa, huyện Ba Tri. Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện đã ra quyết định khởi tố vụ án, khởi tố 02 bị can và ra lệnh bắt tạm giam 02 bị can Nguyễn Thế Bảo và Lê Hoàng Anh về tội "tàng trữ trái phép chất ma túy". Đến ngày 30 tháng 3 năm 2020, Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Giồng Trôm đã chuyển toàn bộ hồ sơ vụ án đến Viện kiểm sát nhân dân huyện để đề nghị truy tố theo quy định của pháp luật. Tuy nhiên, trong quá trình điều tra phát hiện đối tượng Nguyễn Thế Bảo không những "tàng trữ trái phép chất ma túy" mà còn có hành vi "mua bán trái phép chất ma túy". Do đó, ngày 13 tháng 5 năm 2020 Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện có Công văn số 113/ĐCSKT-MT gửi đến Viện kiểm sát nhân dân huyện để yêu cầu trả hồ sơ điều tra bổ sung và đã ra quyết định khởi tố vụ án, khởi tố bị can đối với Nguyễn Thế Bảo về tội "mua bán trái phép chất ma túy" quy định tại Điều 251 của Bộ luật Hình sự, xảy ra ngày 21 tháng 01 năm 2020 tại ấp Kinh Ngoài, xã Bình Hòa, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre. Hiện tại, bị can Nguyễn Thế Bảo và Lê Hoàng Anh đang bị tạm giam tại nhà tạm giữ Công an huyện Giồng Trôm.
5. Kiến nghị của cử tri xã Thạnh Phú Đông

- Kiến nghị thứ nhất: Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo ngành chức năng xem xét hỗ trợ kinh phí sớm khai thông cống Hai Oanh, ấp 2 A, gây ảnh hưởng môi trường?
Ghi nhận ý kiến của cử tri, ngày 26 tháng 5 năm 2020, Ủy ban nhân dân huyện có chỉ đạo phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Thạnh Phú Đông khảo sát thực tế khu vực cống Hai Oanh. Kết quả, cống Hai Oanh nằm ngang lộ đê quốc phòng, chức năng của cống này là tiêu thoát nước cho khu vực xung quanh phía trong cống và phía ngoài (rạch Hai Huê), cống này đang hoạt động bình thường, không hư hỏng hoặc xuống cấp và do địa phương quản lý. Qua khảo sát, lòng rạch Hai Huê đã bị bồi lắng do nhiều năm không cải tạo, nạo vét lại, rác thải sinh hoạt nhiều, gây ô nhiễm nguồn nước và cản trở dòng chảy, không đảm bảo cung cấp đủ nguồn nước tưới tiêu phục vụ cho sản xuất và dân sinh. Tuy nhiên, do địa phương không giải phóng mặt bằng nên huyện không thể hỗ trợ kinh phí để nạo vét khai thông dòng chảy bằng cơ giới.
Hiện tai, địa phương đã thực hiện nạo vét thủ công để khai thông dòng chảy với chiều dài khoảng 100m, còn lại một đoạn dài khoảng 160m chưa thực hiện nạo vét được (do tuyến rạch này không có hành lang bảo vệ). 

Hướng tới, Ủy ban nhân dân huyện sẽ chỉ đạo phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân xã Thạnh Phú Đông vận động nhân dân có đất ở hai bên tuyến rạch này giải phóng mặt bằng để đổ đất trong quá trình nạo vét rạch. Dự kiến đến cuối tháng 6 năm 2020 địa phương sẽ hoàn thành việc nạo vét khai thông dòng chảy tuyến rạch này.
- Kiến nghị thứ hai: Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét kiến nghị về trên hỗ trợ kinh phí cho người dân bị ảnh hưởng do hạn mặn?
Mùa khô 2019-2020, mặn xâm nhập sớm, diễn biến phức tập, gay gắt và vượt mức xâm nhập mặn lịch sử năm 2016. Qua rà soát thống kê tình hình thiệt hại do xâm nhập mặn gây ra đối với cây dừa trên địa bàn xã Thạnh Phú Đông thì diện tích dừa bị thiệt hại khoảng 1.000 ha (thiệt hại từ 30-70%). Hiện nay, huyện đang chờ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn có hướng dẫn thẩm định đối với diện tích cây trồng bị thiệt hại để xem xét, có giải pháp hỗ trợ khôi phục sản xuất nông nghiệp sau hạn mặn.
6. Kiến nghị của cử tri xã Tân Thanh

- Đề nghị Ủy  ban nhân dân huyện có giải pháp khắc phục tình trạng nuôi vịt đàn bao lưới thả dưới dòng kênh gây ô nhiễm môi trường (ấp Tân Lợi), địa phương có đến vận động nhiều lần nhưng chưa khắc phục?
Trên địa bàn xã Tân Thanh có khoảng 13 hộ chăn nuôi vịt với quy mô mỗi hộ từ 300 con đến 500 con. Qua nắm tình hình, xác minh tại địa phương thì hiện tại trên địa bàn xã không có hộ chăn nuôi vịt gây ô nhiễm môi trường dẫn đến bức xúc cho người dân, chủ yếu các hộ chăn nuôi này rào lưới trên đất, mương vườn nhà (do tình hình nước mặn nên số hộ nuôi giảm cũng như hạn chế thả dưới kênh).

Riêng đối với địa bàn ấp Tân Phước, xã Tân Thanh, trước đây có hộ chăn nuôi vịt của ông Đặng Xuân Giàu bao lưới thả dưới dòng kênh gây ô nhiễm môi trường, Đoàn kiểm tra huyện, xã cũng đã tiến hành kiểm tra, nhắc nhở khắc phục không được thả nhốt dưới kênh. Qua thời gian yêu cầu thì hộ này có hướng khắc phục và hiện tại đã không còn nuôi vịt.

Phương hướng tới: Ủy ban nhân dân huyện thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành để phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Tân Thanh tiến hành kiểm tra các hộ chăn nuôi vịt để nhắc nhở hoặc xử lý nếu sai phạm.

7. Kiến nghị của cử tri xã Bình Hòa

- Cử tri Nguyễn Văn Nam (ấp Bình Tiên 2, xã Bình Hòa): Ngày 24 tháng 8 năm 2016, Chi cục Thi hành án dân sự huyện có ban hành Quyết định số 1790/QĐ-CCTHADS buộc ông Võ Văn Đức, bà Lê Thị Riếp phải thi hành án cho ông Nguyễn Văn Nam và bà Nguyễn Thị Dẹt, nhưng đến nay Thi hành án huyện không thi hành án. Đề nghị Chi cục Thi hành án dân sự huyện giải trình nguyên nhân vì sao kéo dài và chậm thi hành án?
Căn cứ Bản án số 47/2016/DSST ngày 13 tháng 7 năm 2016 của Tòa án nhân dân huyện Giồng Trôm và Quyết định thi hành Bản án số 1790/QĐ-CCTHADS ngày 24 tháng 8 năm 2016 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm "buộc ông Võ Văn Đức, sinh năm 1960 và bà Lê Thị Riếp, sinh năm 1962, địa chỉ ấp Bình Tiên 2, xã Bình Hòa, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre phải liên đới trả cho ông Nguyễn Văn Nam và bà Nguyễn Thị Dẹt, số tiền 221.137.500 đồng (Hai trăm hai mươi mốt triệu, một trăm ba nươi bảy nghìn, năm trăm đồng).
Qua xác minh điều kiện thi hành án được biết, hiện tại hộ ông Võ Văn Đức và bà Lê Thị Riếp đang đứng tên tài sản là quyền sử dụng đất thửa 216, tờ bản đồ số 43, diện tích 398,7m2, mục đích sử dụng đất trồng cây lâu năm trên thửa đất này tồn tại ngôi nhà mà hộ gia đình ông Đức đang ở và quyền sử dụng đất thửa 293, tờ bản đồ số 42, diện tích 3.456m2, mục đích trồng lúa cùng tọa lạc tại xã Bình Hòa, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre.
Sau khi thụ lý thi hành án, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm đã tiến hành các thủ tục thi hành án theo quy định, rất nhiều lần phối hợp với các ban, ngành liên quan động viên ông Đức, bà Riếp tự nguyện thi hành án nhưng không thành. Do người phải thi hành án không hợp tác, không tự nguyện thi hành án nên việc thi hành án kéo dài đến nay chưa thực hiện xong.
Để giải quyết án đúng quy định, Chấp hành viên sẽ thực hiện kê biên một phần tài sản là quyền  sử dụng đất thuộc thửa 293, tờ bản đồ  số 42, diện tích 3.456m2, mục đích trồng lúa cùng tọa lạc tại xã Bình Hòa, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre để đảm bảo việc thi hành án cho ông Nguyễn Văn Nam và bà Nguyễn Thị Dẹt, dự kiến thời gian thực hiện vào tháng 7 năm 2020.
8. Riêng 02 nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân cấp xã:
- Nội dung thứ nhất: Đề nghị xem xét lại có tiếp tục hợp đồng thu gom rác tại xã Bình Thành với Công ty Hưng Lộc Tiến không. Vì thời gian qua, công ty thực hiện thu gom không đúng hợp đồng để ùn ứ rác gây ô nhiễm môi trường? 

- Nội dung thứ hai: Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo xã kiểm tra, xử lý khắc phục tình trạng xử lý rác bằng phương pháp tự đốt gây ô nhiễm môi trường tại chợ Trũng Sình, Bình Thành?

Ủy ban nhân dân huyện đã có văn bản chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Bình Thành xem xét lại có nên tiếp tục hợp đồng thu gom rác tại xã Bình Thành với Công ty Hưng Lộc Tiến như phản ảnh của cử tri hay không; đồng thời, kiểm tra xử lý khắc phục tình trạng xử lý rác gây ô nhiễm tại chợ Trũng Sình và có báo cáo giải trình từng vụ việc cụ thể cho cư tri được biết.
 Trên đây là báo cáo giải trình những ý kiến của cử tri tại các buổi đối thoại trực tiếp trước kỳ họp thứ 15, Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện theo dõi và thông tin đến cử tri được rõ./.

	Nơi nhận:
- TT.HĐND, UBND tỉnh;

- TTHU; TT HĐND huyện;

- UBND, UB MTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các cơ quan, ban, ngành đoàn thể huyện;

- TT.HĐND, UBND các xã, thị trấn;  
- Văn Phòng HĐND và UBND huyện;

- Cổng TPTTĐT;

- Lưu: VT, VP (Th.70).
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