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	Số:               /BC-UBND
	
	 Giồng Trôm, ngày       tháng      năm 2024


DỰ THẢO
BÁO CÁO

Kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu 
về Văn hóa đối với xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre

	Kính gửi:
	- Uỷ ban nhân dân tỉnh;

- Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh.


Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02 tháng 8 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Kế hoạch số 2057/KH-UBND ngày 16 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Bến Tre giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030;
Căn cứ Quyết định số 2075/QĐ-UBND ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Bến Tre giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Kế hoạch số 3629/KH-UBND ngày 30 tháng 10 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia (CTMTQG) xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2020-2025; 


 Căn cứ Kế hoạch số 875/KH-UBND ngày 22 tháng 03 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc Bổ sung chỉ tiêu nhiệm vụ thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2020-2025.

Căn cứ đề nghị của Ủy ban nhân dân xã Châu Bình tại Tờ trình số 942/TTr-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2023 về việc đề nghị thẩm tra, xét, công nhận xã Châu Bình đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023;
Căn cứ kết quả thẩm tra, đánh giá cụ thể thực tế xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa trên địa bàn xã Châu Bình, Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa đối với xã Châu Bình, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA
Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm tổ chức thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa đối với xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm từ ngày 06/12/2023 đến ngày 25/12/2023, cụ thể như sau:
1. Về hồ sơ

 Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02 tháng 8 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định, điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 -2025, gồm có:

- Tờ trình số 942/TTr-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Châu Bình về việc đề nghị thẩm tra, xét, công nhận xã Châu Bình đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023
- Biên bản cuộc họp ngày 05 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Châu Bình về việc đề nghị xét, công nhận xã Châu Bình đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023.

- Báo cáo số 939/BC-UBND ngày 03 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Châu Bình về việc tổng hợp ý kiến tham gia đối với kết quả thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu đến năm 2023 trên địa bàn xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre.

- Báo cáo số 940/BC-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Châu Bình về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023 của xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre.

- Báo cáo số 941/BC-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Châu Bình về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre.
- Hình ảnh minh họa về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu của xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre.
2. Về kết quả chỉ đạo thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu
- Ủy ban nhân dân huyện đã kiện toàn Ban chỉ đạo các Chương trình Mục tiêu quốc gia huyện giai đoạn 2021 - 2025, ban hành quy chế hoạt động và phân công thành viên Ban chỉ đạo. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hỗ trợ nâng chất các tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, thực hiện các lĩnh vực xã nông thôn mới kiểu mẫu. 

- Đối với xã Châu Bình, sau khi Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Bến Tre giai đoạn 2021 – 2025 được ban hành, thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện, Ban Quản lý xã đã tập trung rà soát, đánh giá lại mức độ đạt cụ thể của từng tiêu chí, qua đó xác định các nội dung, phần việc còn lại để tiếp tục tổ chức thực hiện. Ban Quản lý xã chỉ đạo, phân công nhiệm vụ, giao việc cụ thể cho từng thành viên và theo dõi, kiểm tra, giám sát tiến độ thực hiện trên từng tiêu chí; đồng thời, chỉ đạo Ban Phát triển các ấp lập kế hoạch cụ thể tham gia thực hiện theo nội dung của từng tiêu chí, trong đó chú trọng công tác tuyên truyền, vận động các hộ dân thực hiện các chỉ tiêu thuộc về trách nhiệm của hộ gia đình. Bên cạnh đó, Ban Quản lý xã còn duy trì họp giao ban đầu tuần, họp hàng tháng để kiểm tra, đánh giá tiến độ thực hiện.
3. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các điều kiện xã nông thôn mới kiểu mẫu

3.1. Xã Châu Bình được Ủy ban nhân dân tỉnh công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2020 theo Quyết định số 3135/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2021 và đã thực hiện nâng chất đáp ứng đầy đủ yêu cầu của Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Bến Tre giai đoạn 2021 - 2025.
3.2. Về thu nhập bình quân đầu người của xã
- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: Theo Quyết định số 1245/QĐ-BKHĐT ngày 30/6/2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc công bố các chỉ tiêu về HTX, khu công nghiệp và ban hành quy trình thu thập, tổng hợp và tính toán tiêu chí về thu nhập thuộc Bộ tiêu chí Quốc gia về xây dựng NTM giai đoạn 2021-2025 và Công văn số 451/CTK-XH ngày 21/6/2023 của Cục Thống kê tỉnh về việc quy định thời gian thực hiện thu thập tiêu chí 10 theo Quyết định 1245/QĐ-BKHĐT của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
a) Kết quả thực hiện:
Đã tiến hành rà soát số hộ dân, nhân khẩu thường trú thực tế tại hộ từ 06 tháng trở lên và thu thập số liệu tính thu nhập bình quân đầu người của xã năm 2023. Qua rà soát, tính đến thời điểm hiện tại, xã Châu Bình có tổng số 2.473 hộ; 8.162 nhân khẩu với thu nhập bình quân đầu người đạt 75,18 triệu đồng/người/năm.

b) Đánh giá: Đạt. Theo Công văn số 786/CTK ngày 21/11/2023 của Cục Thống kê.
3.3. Về mô hình ấp thông minh
Xã Châu Bình chọn ấp Bình Xuân để thực hiện đạt theo Quy định Mô hình ấp thông minh tỉnh Bến Tre giai đoạn 2021 – 2025.

3.3.1. Lĩnh vực số 1 về Hạ tầng thông tin 
Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: Theo Hướng dẫn số 2005/HD-STTTT ngày 10/10/2022 của Sở Thông tin và Truyền thông Thực hiện nội dung về Thông tin và Truyền thông trong các Bộ tiêu chí về nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Bến Tre.
a) Kết quả thực hiện: 
Chỉ tiêu 1.1. Tỷ lệ điểm công cộng trọng điểm có phủ sóng wifi:

Ấp Bình Xuân có 01 điểm cung cấp wifi được lắp đặt tại Nhà văn hóa – Khu thể thao ấp nhằm phục vụ nhu cầu sinh hoạt, thể dục thể thao của Nhân dân trong ấp, phục vụ công việc của Chi bộ, bộ máy quản lý, điều hành của ấp. Đánh giá: Đạt.
Chỉ tiêu 1.2. Tỷ lệ hộ gia đình có thiết bị thông minh:

Ấp Bình Xuân có tổng cộng 211 hộ gia đình, trong đó có 201/211 hộ có các thiết bị thông minh gồm Tivi thông minh, điện thoại thông minh, máy tính bảng, máy tính xách tay, máy tính để bàn đạt tỷ lệ 95,26%. Đánh giá: Đạt
Chỉ tiêu 1.3. Tỷ lệ cán bộ, người tham gia tổ chức, bộ máy quản lý ở ấp có và sử dụng thành thạo thiết bị thông minh trong quản lý điều hành:

Ấp Bình Xuân có 22/22 cán bộ, người tham tổ chức, bộ máy quản lý ở ấp có và sử dụng thành thạo điện thoại thông minh trong quản lý và điều hành công việc đạt tỷ lệ 100%.  Đánh giá: Đạt
b) Đánh giá chung: Đạt.
3.3.2. Lĩnh vực số 3 về An toàn vệ sinh thực phẩm 
Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: Theo Hướng dẫn số 790/HD-SNN ngày 09/12/2022 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về thực hiện một số tiêu chí, chỉ tiêu thuộc Bộ tiêu chí về ấp NTM, ấp NTM KM, huyện NTM, huyện NTM NC và Mô hình ấp thông minh, Mô hình xã thông minh giai đoạn 2021-2025; Công văn số 1452/SCT-KTAT ngày 27/6/2023 của Sở Công Thương về việc hướng dẫn thực hiện chỉ tiêu an toàn thực phẩm thuộc trách nhiệm ngành công thương trong xây NTM, NTM NC giai đoạn 2021-2025 và Công văn số 1299/SYT-NVY ngày 28/4/2023 của Sở Y tế về hướng dẫn tạm thời thực hiện các tiêu chí y tế trong xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025.

a) Kết quả thực hiện: 
Tỷ lệ chủ thể hộ gia đình và cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm phải đảm bảo đủ điều kiện an toàn vệ sinh thực phẩm theo quy định hiện hành, cụ thể:
- Lĩnh vực nông nghiệp:  
Ấp Bình Xuân có 211 hộ sản xuất nông nghiệp thuộc đối tượng phải cam kết an toàn vệ sinh thực phẩm theo Thông tư số 17. Xã đã tiến hành cho 211/211 hộ sản xuất nông nghiệp thuộc ấp Bình Xuân ký cam kết theo Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTNT đạt tỷ lệ 100%. Không có cơ sở sản xuất kinh doanh thuộc diện đăng ký chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm theo Thông tư 38/2018/TT-BNNPTNT của Bộ nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Đánh giá: Đạt theo Công văn số 3761/SNN-QLCL ngày 03/10/2023 của Sở Nông nghiệp và PTNT.
- Lĩnh vực công thương: 
Ấp Bình Xuân hiện có 04 cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm thuộc ngành Công Thương quản lý. Theo hồ sơ hiện đã có 04/04 cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đã thực hiện cam kết an toàn thực phẩm tại phòng Kinh tế Hạ tầng huyện Giồng Trôm, đạt tỉ lệ 100%. 

Ngoài ra, ấp Bình Xuân có 01 cơ sở sản xuất rượu nhằm mục đích không kinh doanh. Theo hồ sơ hiện đã có 01/01 cơ sở đã thực hiện Kê khai sản xuất rượu thủ công không nhầm mục đích kinh doanh tại UBND xã theo đúng quy định của pháp luật, tỉ lệ đạt 100%. 
Đánh giá: Đạt theo Công văn số 2560/SCT-KTAT ngày 02/11/2023 của Sở Công thương.

- Lĩnh vực y tế: 
Ấp Bình Xuân không có hộ kinh doanh thuộc đối tượng quản lý của ngành y tế. 
b) Đánh giá: Đạt.
3.3.3. Lĩnh vực số 5 về An ninh trật tự 
Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: Theo Hướng dẫn số 12/HD-CAT ngày 11/10/2022 của Công an tỉnh về thực hiện các chỉ tiêu trong xây dựng Ấp NTM, Ấp NTM KM, Mô hình ấp thông minh.
a) Kết quả thực hiện: 
Căn cứ các văn bản chỉ đạo của các cấp về công tác giữ gìn an ninh, trật tự phục vụ xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu; Sau khi nhận được ý kiến chỉ đạo của Đảng ủy, UBND xã, Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia xã về xây dựng ấp thông minh, Chi bộ ấp Bình Xuân đã xây dựng và ban hành nghị quyết, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng đạt nội dung an ninh, trật tự xã hội phục vụ xây dựng “Mô hình Ấp thông minh”; Chi bộ ấp đã ban hành Tờ trình xin ý kiến chủ trương của Đảng ủy về xây dựng hệ thống giám sát phòng, chống tội phạm “Camera an ninh” và xây dựng Kế hoạch số 02-KH/CB ngày 15/4/2023 về lắp đặt hệ thống giám sát phòng, chống tội phạm “Camera an ninh” và triển khai đến từng cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn nằm, phối hợp lực lượng Công an xã và các lực lượng khác có liên quan chủ động phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; tăng cường quản lý, giáo dục các hệ loại đối tượng trên địa bàn ấp; tổ chức triển khai, thực hiện kịp thời, đầy đủ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp có thẩm quyền trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự gắn với tuyên truyền vận động Nhân dân tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với phong trảo hành động khác của địa phương,... ấp Bình Xuân đã lắp camera an ninh gồm 02 điểm, cụ thể:

- Điểm thứ nhất: 01 trụ camera, 02 mắt tại hộ bà Nguyễn Thị Mộng Tuyền; SN: 1984 thuộc Tổ 1, ấp Bình Xuân.

- Điểm thứ hai: 01 trụ camera, 02 mắt tại hộ ông Nguyễn Chí Thành; SN: 1959 thuộc Tổ 10, ấp Bình Xuân.
b) Đánh giá: Đạt.
3.4. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn lĩnh vực xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa
a) Yêu cầu của lĩnh vực:
- Tỷ lệ huy động trẻ đi học mẫu giáo đạt từ 90% trở lên; tỷ lệ trẻ em 6 tuổi vào học lớp 1 đạt 99,9%; tỷ lệ trẻ em 11 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục tiểu học đạt từ 95% trở lên, số trẻ em 11 tuổi còn lại đều đang học các lớp tiểu học; tỷ lệ thanh niên, thiếu niên trong độ tuổi từ 15-18 đang học chương trình giáo dục thường xuyên cấp trung học phổ thông hoặc giáo dục nghề nghiệp đạt từ 90% trở lên; 
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong kết nối giữa gia đình và nhà trường đạt tỷ lệ  ≥80%.
b) Kết quả thực hiện lĩnh vực
Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: Theo Hướng dẫn số 2803/HD-SGD&ĐT ngày 19/10/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện đánh giá các tiêu chí NTM thuộc lĩnh vực ngành giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021-2025.

Các nội dung đã thực hiện: 
Chỉ tiêu 1.1 Có mô hình văn hoá, thể thao tiêu biểu, thu hút từ 65% trở lên số người dân thường trú trên địa bàn xã tham gia.

- Châu Bình là xã thuộc tiểu vùng II của huyện Giồng Trôm nhưng với truyền thống cách mạng và bản chất cần cù siêng năng của người nông dân đã phát huy được các nội lực để luôn dẫn đầu các phong trào thi đua từ phát triển kinh tế đến văn hoá xã hội. Năm 2006 xã được công nhận xã Văn hoá, đến năm 2014 là xã đầu tiên của Tỉnh về đích trong xây dựng xã nông thôn mới. Không dừng lại ở đó, năm 2020, Châu Bình tiếp tục về đích trong tỉnh xây dựng thành công xã nông thôn mới nâng cao và đang tiếp tục hoàn thiện, nâng chất để xây dựng đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu.
- Những năm gần đây, phong trào văn hoá-văn nghệ, thể dục thể thao của địa phương luôn được duy trì và giữ vững, cụ thể trong tham gia các kỳ Đại hội Thể dục thể thao, Châu Bình luôn là một trong các đơn vị dẫn đầu về thành tích và trong kỳ Đại hội lần thứ IX năm 2022 Châu Bình đã đứng hạng Ba toàn đoàn. Tuy nhiên, nổi bật hơn hết là trên lĩnh vực văn hoá-văn nghệ, hoạt động phong trào của địa phương rất sôi nổi, thu hút được đông đảo người dân tham gia góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho người dân xã nhà.
- Mặc dù, ngân sách nhà nước chi cho hoạt động văn hoá văn nghệ còn hạn chế, chưa đáp ứng đủ nhu cầu nhưng với mong muốn phát triển phong trào văn hóa, văn nghệ, phục vụ đời sống tinh thần của người dân, xã đã khắc phục được khó khăn thông qua công tác xã hội hóa (các lực lượng tham gia tự nguyện đóng góp kinh phí). Từ đó phong trào văn hoá văn nghệ quần chúng của xã nhà luôn được giữ vững và phát huy được tính bền vững. Đặc biệt thể hiện rõ nhất ở hoạt động của Câu lạc bộ “Đờn ca tài tử” là các hạt nhân nòng cốt cho mọi hoạt động văn hoá văn nghệ của địa phương từ xã đến ấp cũng như tham gia các phong trào do cấp trên phát động. Được thành lập vào năm 2005 và được củng cố, kiện toàn đầu năm 2023. Câu lạc bộ “Đờn ca tài tử” (gọi tắt là Câu lạc bộ) xã Châu Bình được củng cố với 15 thành viên từ các nhóm sở thích văn nghệ ở các ấp, tổ chức sinh hoạt định kỳ 1 tháng/lần vào ngày chủ nhật tuần thứ 4 của tháng tại Trung tâm VHTT&HTCĐ xã và xoay vòng Nhà văn hóa-Khu thể thao các ấp. Sau khi củng cố, các thành viên Câu lạc bộ đều thực hiện tốt Quy chế hoạt động đã đề ra và duy trì tốt được phong trào và luôn là nồng cốt trong các sự kiện cũng như đầu tàu cho phong trào văn hoá văn nghệ của địa phương thu hút đông đảo người dân đến xem, cụ thể:
+ Trong 10 tháng 2023, tổ chức sinh hoạt lệ kỳ và các dịp lễ lớn trong năm như: 17/1; 30/4, 1/5; 27/7; 2/9; 20/10 được 52 cuộc ở xã và 8 ấp, thu hút và phục vụ gần 5650 lượt thành viên và người dân đến tham dự, đạt 69%.

- Ngoài việc tổ chức sinh hoạt định kỳ, Câu lạc bộ “Đờn ca tài tử” còn làm nòng cốt trong việc tổ chức các chương trình văn nghệ tại địa phương cũng như tham gia các hội thi, hội diễn do cấp trên tổ chức.

* Đánh giá: Đạt.

Chỉ tiêu 1.2 Mỗi ấp có ít nhất 01 đội hoặc 01 câu lạc bộ Văn hoá – Văn nghệ hoạt động thường xuyên, hiệu quả.

- Phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương phát triển mạnh mẽ và duy trì bền vững là nhờ sự tham gia, hoạt động nhiệt tình của các thành viên Câu lạc bộ văn nghệ xã mà trong đó lực lượng nòng cốt là các Nhóm sở thích văn nghệ ở các ấp. Trên địa bàn xã có 8 ấp và mỗi ấp đều có thành lập Nhóm sở thích văn nghệ để phục vụ người dân trong ấp cũng như phát triển phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương, cụ thể:
+ Ấp Bình Phú: Là ấp trung tâm của xã nên các phong trào văn hoá-văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn ấp Bình Phú phát triển rất mạnh cả về số lượng và chất lượng. Được thành lập vào năm 2005 với 7 thành viên, đến nay, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Phú vẫn phát huy tốt phong trào văn hoá-văn nghệ quần chúng góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho người dân trong ấp nói riêng và người dân xã nhà nói chung. Sau khi củng cố năm 2022, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Phú đã phát triển có tất cả 13 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Phú đã phát huy phong trào văn hoá văn nghệ trên địa bàn ấp, phục vụ các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 645 lượt người tham gia.
+ Ấp Bình An: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình An được thành lập vào năm 2007, lúc đầu khi mới thành lập chỉ có 5 thành viên. Qua nhiều lần củng cố, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình An có 11 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình An đã phát huy phong trào văn hoá văn nghệ trên địa bàn ấp, phục vụ các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 - 1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 523 lượt người tham gia.

+ Ấp Bình Khương: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Khương được thành lập vào năm 2006, với 6 thành viên, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Khương đã phát triển và có 12 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Khương đã thể hiện được vai trò nồng cốt trong các phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương cũng như tham gia các hội thi, hội diễn do cấp trên tổ chức. Ngoài ra, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Khương còn phục vụ tốt các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 750 lượt người tham gia.
+ Ấp Bình Long: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Long được thành lập vào năm 2005, lúc đầu khi mới thành lập chỉ có 7 thành viên. Qua nhiều lần củng cố, đến nay Đội văn nghệ ấp Bình Long có 15 thành viên. Nhóm văn nghệ ấp Bình Long đã phát huy tốt phong trào văn hoá văn nghệ trên địa bàn ấp, phục vụ các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 670 lượt người tham gia.

+ Ấp Bình Lợi: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Lợi được thành lập vào năm 2005, với 5 thành viên, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Lợi đã phát triển và có 11 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Lợi đã thể hiện được vai trò nồng cốt trong các phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương cũng như tham gia các hội thi, hội diễn do cấp trên tổ chức. Ngoài ra, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Lợi còn phục vụ tốt các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 660 lượt người tham gia.

+ Ấp Bình Đông B: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông B được thành lập vào năm 2005, với 7 thành viên, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông B đã phát triển và có 15 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông B đã thể hiện được vai trò nồng cốt trong các phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương cũng như tham gia các hội thi, hội diễn do cấp trên tổ chức. Ngoài ra, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông B còn phục vụ tốt các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 770 lượt người tham gia.

+ Ấp Bình Đông A: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông A được thành lập vào năm 2005, với 7 thành viên, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông A đã phát triển và có 14 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông A đã thể hiện được vai trò nồng cốt trong các phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương cũng như tham gia các hội thi, hội diễn do cấp trên tổ chức. Ngoài ra, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông A còn phục vụ tốt các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 712 lượt người tham gia.
+ Ấp Bình Xuân: Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Xuân được thành lập vào năm 2006, với 5 thành viên, đến nay Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Xuân đã phát triển và có 15 thành viên. Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Xuân đã thể hiện được vai trò nồng cốt trong các phong trào văn hoá văn nghệ tại địa phương. Ngoài ra, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Xuân còn phục vụ tốt các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm như: 17/1 - 03/02, 8/3, mùng 10/3 âm lịch, 30/4 -1/5, 19/5, 1/6, 28/6, 27/7, 02/9, 20/10 thu hút trên 670 lượt người tham gia.

- Ngoài ra, nhân các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm, các Nhóm sở thích văn nghệ mỗi ấp còn tổ chức giao lưu văn nghệ để tạo sân chơi lành mạnh cũng như tạo điều kiện cho các thành viên trao đổi kinh nghiệm và phát triển rộng thêm phong trào văn hoá văn nghệ của địa phương như:

+ Nhân kỷ niệm ngày 30/4-1/5, Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Đông A đã tổ chức giao lưu văn nghệ với đơn vị Châu Hòa và Bình Thành, đã thu hút hơn 200 lượt người tham gia.

+ Nhân kỷ niệm 78 năm Quốc khánh Nước Cộng Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam Nhóm sở thích văn nghệ ấp Bình Xuân đã phối hợp tổ chức giao lưu giữa các ấp trong xã, thu hút gần 180 lượt người tham gia.
Ngoài CLB đờn ca tài tử, các đội bóng chuyền hơi mà trên địa bàn xã còn có 5/8 CLBTD dưỡng sinh tham gia giao lưu giữa các CLBTD dưỡng sinh trong và ngoài huyện. Riêng CLB thể dục dưỡng sinh của hội LHPN xã còn tham gia hội thi dân vũ trực tuyến do Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch tổ chức đạt 2 giải c và 1 giải nhiều bình chọn nhất. Hội Phụ nữ xã phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ xã tổ chức hội thi dân vũ dưỡng sinh chào mừng 93 năm thành lập Hội có 5 đội tham gia với 9 tiết mục. Ban Tổ Chức đã trao 1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải 3 và 2 giải khuyến khích.

* Đánh giá: Đạt.
b) Đánh giá: Đạt.
4. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu 
Xã Châu Bình không có nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa.
5. Về kế hoạch nâng cao chất lượng các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu
Hàng năm, Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo xã Châu Bình xây dựng và triển khai kế hoạch tập trung thực hiện nâng chất giữ vững các tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao và nâng cao chất lượng các lĩnh vực trong xây dựng xã nông thôn mới kiễu mẫu.
II. KẾT LUẬN
1. Về hồ sơ
Hoàn thành đầy đủ hồ sơ đề nghị xét công nhận xã Châu Bình đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Văn hóa.

2. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các điều kiện đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa
Tổng số điều kiện để đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa của xã Châu Bình đã được Ủy ban nhân dân huyện thẩm tra đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa tính đến thời điểm thẩm tra là: 04/04 điều kiện đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu, đạt 100%.
3. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa
Xã Châu Bình không có nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa.
III. KIẾN NGHỊ
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, với sự tập trung lãnh chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự điều hành của chính quyền, sự nỗ lực của toàn hệ thống chính trị và nhân dân xã Châu Bình đã quyết tâm thực hiện, tháo gỡ các khó khăn tập trung nâng chất các tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, xây dựng xã Châu Bình đạt chuẩn các yêu cầu về xã nông thôn mới kiểu mẫu theo quy định. Hệ thống chính trị của xã từng bước nâng cao năng lực quản lý điều hành; hạ tầng giao thông ngày càng hoàn thiện, bộ mặt của xã thay đổi rõ rệt; đời sống kinh tế, thu nhập của nhân dân trên địa bàn xã từng bước được nâng lên, tình hình an ninh trật tự xã hội được giữ vững. 

Từ kết quả đó, Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre xem xét công nhận xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa.

Trên đây là báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về Văn hóa năm 2023 đối với xã Châu Bình, huyện Giồng Trôm, tỉnh Bến Tre./.
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